

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes. 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre. 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado 15. Anuncios, comunicados y remitidos á precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32. Dirijase toda la correspondencia literaria al Director á la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 32, accesoria. Teléfono núm. 11. EDICIONES COMPLETAS para todos los correos

DIRECTOR POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 1.º de Mayo de 1912.

ADMINISTRADOR F. MOLOWNY REAL

La educación familiar

La saludable tendencia iniciada en el último Congreso Pedagógico de Bruselas de dar á la educación familiar más importancia de la que hasta ahora ha tenido y las conclusiones aprobadas en ese Congreso, han orientado la atención de los pedagogos y del público culto hacia asunto tan interesante. Las gentes comienzan á darse cuenta de que en el problema pedagógico la escuela y el maestro no pueden hacerlo todo y de que en la educación colaboran muchos elementos, entre los cuales la familia figura en primer término. Por desgracia, la escuela y la familia, lejos de ser muchas veces fuerzas paralelas que obran en la misma dirección, coadyuvando á una común resultante, suelen actuar en diverso y aun en contrario sentido. Los padres, en general, consideran la escuela como un lugar adonde se envían los chiquillos unas cuantas horas al día para que no molesten en casa, y no tienen inconveniente en desautorizar al maestro cuando les parece, ó en permitir que los niños presencien espectáculos que desvirtúan ó neutralizan su labor educativa.

Otras veces ocurre que los padres tienen la mejor voluntad del mundo y, dándose cuenta de la importancia que es la obra del maestro, desearían colaborar en ella eficazmente; pero no saben hacerlo por falta de cultura. Por eso es tan grande la trascendencia de congresos como el de Bruselas, cuyas conclusiones, muy concretas, se divulgan después en forma apropiada para ser puestas en práctica por los profanos. Una de estas conclusiones, cuya importancia nunca se encomiará bastante, es la siguiente:

«Los padres, educadores y los poderes públicos centralizarán sus fuerzas para impedir que los niños asistan á los espectáculos cinematográficos de escenas pornográficas ó sangrientas, así como la venta y exhibición de libros, folletos é imágenes que revistan los mismos caracteres.»

Como todos los instrumentos de progreso, el cinematógrafo, al lado de sus positivas ventajas, tiene sus peligros. Las empresas explotadoras del citado aparato, deseosas de atraer al público, no dudan en ofrecerle escenas pornográficas ó sangrientas francamente inmorales. Y si en los adultos estas escenas no producen ningún bien, en los niños y en los jóvenes producen mucho mal. En esos espectáculos los niños presencian robos, escalamientos, actos de bandidaje, asesinatos y sabotajes que les habitúan á la visión del crimen y les hacen insensibles y crueles. Recientemente, con motivo de ese crimen andaz que se ha cometido en París valiéndose del automóvil, los periódicos más leídos del mundo han atribuido el origen del delito á esas visiones de cinematógrafo y á esas novelas, tan generalizadas hoy, en las cuales el robo y el adulterio se describen con apariencias artísticas y aun científicas dando á estos viejos delitos un aspecto moderno que hiera vivamente la imaginación y, en cierto modo, los hace amables y simpáticos.

Si estos libros no se dejaron nunca en manos infantiles y se obligase á los cinematógrafos á dar funciones especiales para los niños, prohibiendo la entrada de éstos en toda sección donde hayan de exhibirse películas pornográficas ó sangrientas, la educación familiar daría un gran paso.

Pero esta labor, puramente negativa, ha de ser completada con una labor positiva, eficaz. A los padres corresponde la parte más importante de la educación: el desarrollo de los sentidos y de los músculos de sus hijos, únicos elementos con los que el ser humano se pone en contacto con el medio exterior. Ellos son los que pueden y deben iniciar á los niños en la observación de los fenómenos y de las cosas, en la contemplación admirativa de la naturaleza y de la obra humana.

Y sin necesidad de un trabajo constante, incompatible muchas veces con las obligaciones sociales del hombre y con los absorbentes quehaceres de la mujer, pueden hacer tanto los padres, sin más que explotar y orientar la curiosidad y el instinto de imitación, esos dos grandes caminos que conducen á la ciencia y el arte!

Y en lo que respecta á la educación moral, nada tan sencillo como inculcar en las almas infantiles el amor á todo lo que vive, desde el árbol y la flor, desde el insecto y el pájaro hasta los pobres y los enfermos y los ancianos; la piedad y la lástima hacia el sufrimiento ajeno, y el deseo de aliviar al que padece con obras y palabras. La obra del maestro es comparable á la semilla que cae en la tierra; fructifica ó no, según la tierra esté ó no preparada. Y la preparación del niño para la obra pedagógica sólo puede darla la familia.

CARTA PLAUSIBLE

La campaña del Riff, tan fructuosa en actos dignos de encomio, tiene en la carta, que el general don Modesto Navarro ha dirigido á El Imparcial, y que más abajo publicamos, uno más, y de los más señalados.

Se ve en ella el alma fiera y recta de un verdadero soldado, que siente toda la grandeza de su misión de sacrificio y está dispuesto á cumplirla en todo momento dando generosamente su vida por la patria, sin esperar por ello más premio que la satisfacción del deber cumplido.

El general Navarro rechaza el calificativo de héroe que, con más razón que á otros, indudablemente, le aplicó el colega á quien se dirige: para él no hay heroísmo en el cumplimiento del deber: á su juicio «los dinteles del heroísmo los salvan muy pocos, y éstos acaso más por accidente ocasional que por otras causas.»

Pensar y escribir de tal modo en tiempos como los actuales, en que el abuso del encomio ha traído como consecuencia la malsana hipertrofia de la vanidad, y pensar y escribir así cuando los hechos hablan tan altos como hablan los del general Navarro en la acción del 22 de Marzo, es dar tan alta muestra del más elevado sentimiento del deber que bien merece la carta comentario y encomio: aun no habiendo sido—y lo fué—heroica la conducta del general Navarro en aquel combate merecería ser calificado de héroe por ese acto de firme voluntad.

Tiene razón el general Navarro: se abusa un poco de los adjetivos encomiásticos: ser héroe no es cosa que pueda hacerse todos los días ni que esté al alcance de todos, y los ejemplos que el general trae á colocación son muy expresivos: aun contando con el efecto indudable que sobre la moral del combatiente tiene el entusiasmo de los que le ven combatir, quizá valga más e imperativo del deber alta y seriamente sentido, con toda la energía y todo el entusiasmo de las razas fuertes. Hay además en el abuso del encomio un peligro, y es el de que, llegado el caso, las acciones verdaderamente heroicas, las que rayan en los linderos de la sublimidad, pueden parecerse vulgares, si es que encuentran en el público credulidad suficiente.

Y aun hay algo más en la carta del general Navarro: valor para decir en voz alta, para escribir firmándolo, lo que muchos se atreven sólo á murmurar, y saludable advertencia para los que encomian demasiado sus acciones.

La carta del general merece, pues, lo repetimos, caluroso y unánime aplauso, y queremos ofrendarle nuestra parte en él.

He aquí, ahora, el texto de la carta dirigida por el general Navarro al director de El Imparcial:

«Muy señor mío, de mi distinguida consideración: En el número del periódico de su digna dirección correspondiente al 31 de Marzo último, y en el artículo «Notas militares», he leído apreciaciones que á mi se refieren y que de todo son exageradas.

Porque ni ha pasado ni pasa por mi mente la infatuada idea, recogida en dicho artículo, á lo que parece de noticias de Melilla, de que mi conducta en el combate del 22 último merezca el calificativo de heroica.

Que expusiera la vida es natural, ya que en los combates la exponemos todos, de soldado á general uno más, otros menos; éstos antes, aquellos después, según las peripecias de la lucha; pero de eso á declararme héroe media un abismo.

Los héroes van quedando de cada día más allá en el más apartado fondo

del escenario de la Historia, y el heroísmo es cada vez más circunstancial en los combates de la época presente.

No; agradezco el epíteto; pero lo rechazo, pues sólo me límite en lo que hice al cumplimiento del deber, en el cual, si es cierto que puse una voluntad enérgica, con todo ello no llegué ni á los dinteles del heroísmo, que pocos, muy pocos, salvan, y éstos acaso más por accidente ocasional que por otra razón.

Precisamente entiendo que se ha abusado y abusa en los recitados de prensa del calificativo de heroico aplicado á hechos y personas, á veces con manifiesta incongruencia y hasta anomalía, por no emplear otros términos más rudos.

Yo no sé los cientos de expedientes de juicios contradictorios incoados para recabar la cruz del heroísmo: la de San Fernando, de los cuales, afortunadamente, la inmensa mayoría han obtenido fallo negativo.

Pero con tanta opinión de héroes y de heroísmos, creada artificiosamente y lanzada á toda publicidad por amigos cariñosos, cuando no por los propios interesados, harlo poco severos consigo mismos, vamos camino de que en el extranjero se forme de nosotros la malsana creencia de que somos un ejército de opereta bufa, fácil á la exagerada adjetivación, á la gasconada ditirámica y prosopopéyica, etcétera, etcétera.

En el Ejército alemán, durante la guerra de 1870, con batallas de 16.000 y más bajas, á nadie se le ocurría figurarse héroe, y todos, por el contrario, pusieron su celo en el cumplimiento del deber. Después de la guerra se estableció entre la oficialidad como etiqueta (y se cumplía) no hacer en los Casinos militares, mess de oficiales, etc., alusión alguna á actos heroicos personales, debiendo bastar á todos la satisfacción del deber cumplido.

Inspirémonos en eso, dejemos de aplicarnos ó de hacer que nos apliquen el adjetivo de heroico, y haremos un gran bien al Ejército y á la Patria.

Lo repito: mi conducta se limitó al cumplimiento del deber y no tuvo absolutamente nada de heroica.

De usted afectísimo y seguro servidor, que su mano besa, Modesto Navarro.

Las flores del camino

A la mañana siguiente salía nuestro buque para Italia.

—¿Dónde vamos esta noche?—me preguntó el capitán.

—No conozco Marsella por completo. Donde tú quieras—respondí.

—¿Al Palais de Cristal?

—Al Palais de Cristal.

Y allá nos fuimos después de pasear nuestras miradas ávidas por las elegantísimas demivierges de la Canuebiere y de la rue de Saint Ferreol.

—¿Qué tomamos? ¿Promenoir?

—Sí, sí, promenoir.

—¡Ah, el promenoir de los teatros franceses! Localidad favorita de las cocotas y de los bohemios, de las grisetas y de las artistas es el promenoir la más amable localidad de los teatros, la más cordial, la más simpática. Todo es en ella sonrisa y alegría, froufrou de sedas, chasquido de carcajadas, olor á flores... El promenoir huele á amor...

Mientras en el escenario se retorcía un equilibrista en esguinces de reptil, mi amigo, mi hermano de unos días, el capitán del buque, me presentó á Sussanne.

—¿Voulez vous fraire l'amour avec moi?

—Pas d'argent—respondí á la linda madamita, blonda y blanca como una Museta del Barrio Latino.

—¿Eres español?

—Madriñelo.

—¿Es bonito Madrid?

—Muy bonito.

—Ven á mi chambre. Ya que eres español, te convidaré á Jerez.

—Gracias, Sussanne. Luego no sabría volver á bordo.

—Yo te acompañaré...

—Gracias, Sussanne...

—¿No quieres?

—No. Eres demasiado romántica..., y yo he leído á Mürger...

Se alejó con un mohín enfurruñado en la línea roja de sus labios.

Yo seguí mirando al escenario, donde una chanteusse maciza cantaba unos couplets indocentes.

A poco sentí un golpecito en la espalda. Era Sussanne.

—¿No quieres, de verdad?

—No tengo dinero.

—No es cierto.

—Es verdad; me te he dejado á bordo.

Otra vez retiróse la blonda madamita y otra vez tornó la vista al escenario.

—Ven español—me dice Sussanne acercándose otra vez á mí—, Ven, aunque no tengas dinero...

—Sussanne!

—Eres muy simpático, español...—Y su

voz es una caricia tenue y dulce que se me te en el alma— ¡Ven!

—No, Sussanne; no iré contigo porque me gustas, porque te quiero, porque deseo conservar el recuerdo puro de este momento de ingenuidad; no quiero hacer de tí y de este instante una vulgaridad más del camino...

Aléjase Sussanne, y en sus ojos hay lágrimas... Yo también, sin querer, avergonzado de mi sensibilidad, me llevo el pañuelo á los ojos...

Termina el espectáculo, y el público sale. Delante de nosotros va Sussanne con un viejo...

El viejo es un fauno barbudo y colorado que babosea junto á su oído palabras de sadismo y lujuria...

Sussanne se vuelve hacia nosotros, y me envía un beso y una sonrisa... Y á cada momento, hasta que se perdieron ella y su viejo en las sombras de la rue de la République, Sussanne volvía la cabeza, y con la punta de sus dedos blancos me enviaba un beso...

Al día siguiente partimos con rumbo á Oneglia.

Al pasar junto al Chateau d'If, mientras ensoñaba las andanzas del Montecristo de Dumas, me fijé en la escalinata de Notre Dame de la Garde, y allá vi á Sussanne agitando un pañuelo blanco como una paloma...

Y otra vez sentimental y romántico las dos grandes endemias de mi vida, limpié mis lágrimas...

Mi pañuelo contestó á Sussanne, y por un instante se dieron las dos palomas el adiós eterno...

...No te volveré á ver, Sussanne; pero yo sé que cuando te pregunten á tí cómo se llama el hombre más querido, más hidalgo, más noble, contestarás:

Se llama... español...

L. Linares Becerra.

El Presidente de la Argentina á Madrid

Confraternidad hispano-argentina

Al ocuparse los diarios de Madrid de las fiestas centenarias de las Cortes de Cádiz, que han de celebrarse en Octubre, manifiestan que el Congreso interparlamentario, al que asistirán comisiones de las Cámaras de todos los países de habla castellana, será presidido por el doctor Roque Sáenz Peña, presidente de la República Argentina.

Con tal motivo, anuncian, se celebrarán varios actos sociales en el Palacio de Oriente, en el de la infanta Isabel y en el Centro Ibero-Americano, en todos los cuales se exteriorizará el gran afecto que se siente en España por la Argentina y por sus hijos.

La catástrofe del "Titanic"

Relato de un telegrafista

Mr. Bride, el segundo telegrafista del «Titanic», ha hecho el relato siguiente en presencia de Marconi, que se halla actualmente en Nueva York:

«Soy de Londres y tengo veintidós años de edad. Me embarqué á bordo del «Titanic» en Belfast, bajo las órdenes del telegrafista Phillips.

Mi trabajo era muy limitado. Se reducía á relevar á Phillips desde media noche hasta por la mañana. La noche del accidente no estaba yo de servicio; el día lo habíamos pasado reparando una avería. Esta quedó reparada pocas horas antes de la catástrofe.

Phillips me mandó que descansase un rato para relevarle lo antes posible, pues se hallaba muy fatigado. Nuestra cámara tenía tres departamentos: uno para dormir, otro para las dinamos y otro para trabajar.

Me desnudé y me metí en la cama. Recuerdo que á poco me desperté y oí, escuchando por rutina profesional, que Phillips estaba comunicando con la estación de Cap Race. Acordándome de que mi jefe debía estar cansado, me levanté á escape y fui á relevarle. No sentí choque, ni nada anormal, y me sorprendió encontrar al capitán, que nos dijo:

—Hemos chocado con un «iceberg». Voy á examinar las averías. Preparaos á pedir auxilio; pero no lo hagais hasta que os lo mande.

A los diez minutos volvió el capitán. En el puente se oía mucho ruido; nuestros aparatos seguían funcionando perfectamente. El capitán asomó la cabeza por la puerta, y dijo: «Enviad la llamada de socorro». Y se alejó.

—¿Qué señal daré?—me preguntó Phillips.

—La señal internacional regular hasta—respondí.

Y Phillips transmitió las letras convencionales C. Q. D. Mientras manipulaba estábamos bromeando. A los cinco minutos volvió el capitán Smith, y preguntó:

—¿Qué habéis enviado?

—C. Q. D.—contestó Phillips.

Mi jefe había olvidado que esta llamada de socorro había sido recientemente substituida por la fórmula S. O. S., y su equivocación nos hizo reír á los tres.

Phillips modificó su llamada. El capitán nos dijo que el buque estaba rendido por la proa. Continuamos bromeando.

Pronto estuvimos en comunicación con los aparatos del vapor «Franfort». Indicamos nuestra situación diciendo que habíamos chocado con un «iceberg» y pedimos socorro.

El telegrafista del «Franfort» fué á avisar á su capitán. Cuando respondió otra vez le dijimos que el «Titanic» se hundía por la parte de proa.

En seguida nos respondió el «Carpathia». El telegrafista avisó á su capitán, y á los cinco minutos nos dijo que el buque modificaba su ruta y se dirigía hacia nosotros.

Fuí á decirselo al capitán Smit. La cubierta estaba llena de gente. No oí reytas; pero sí decir que las había habido. Cuando volví á nuestra cámara Phillips seguía dando indicaciones complementarias al «Carpathia».

Volví á salir para dar cuenta de las respuestas al capitán. Entonces oí que las mujeres y los niños se estaban instalando en las lanchas de salvamento. Phillips me dijo que la corriente eléctrica se debilitaba; el capitán entró á advertirnos que las dinamos dejarían pronto de funcionar.

Avisamos al «Carpathia» de este detalle. Volví á cubierta. El barco se sumergía; reinaba una gran confusión. Phillips, en su puesto, seguía trabajando.

Bajé á mi camarote para buscar mi chaleco salvavidas y el de mi jefe. Se lo puse mientras él seguía expidiendo despachos Phillips me dijo: «Ve á ver si quedan barcos disponibles».

Salí y encontré cerca de una de las chimeneas una lancha desmontable. Diez hombres trataban de echarla al mar. Vi también, no sin cierta envidia, cómo se alejaba la última lancha de salvamento.

El capitán entró en nuestra cámara y nos dijo: «Amigos míos, habéis cumplido perfectamente con vuestro deber. Podéis salir de esta cámara. Ha llegado la hora de que cada hombre cuide de su vida».

Phillips, sin embargo, seguía telegrafianado. Así estuvo, diez, quince minutos. El agua entró en nuestro departamento. Tuvimos que marcharnos.

En popa la orquesta tocaba una pieza de moda: «Otoño».

Phillips se fué hacia donde estaban los músicos; le perdí de vista. Volví donde había visto la lancha desmontable. Con ayuda de otros pasajeros la iba á poner á flote, cuando una ola nos derribó á todos. Respiré libre y me hallé en el agua, entre cientos de hombres que pugnaban por salvarse. Me alejé nadando lo más de prisa que podía del buque, que se hundía lentamente, con la popa en lo alto.

He olvidado decir que además del «Carpathia» y del «Franfort», habíamos comunicado con el «Baltic» y con el «Olympic».

Estaba transido de frío y me sentía hundir.

Vi una barca, y haciendo un esfuerzo traté de acercarme.

Me recogieron.

Era la lancha desmontable y estaba llena de naufragos.

A nuestro lado en todas direcciones, se veían escenas terribles.

Había cientos de hombres que nadaban y desaparecían bajo el agua. No podíamos socorrerlos, porque la embarcación estaba muy recargada y parecía que iba á hundirse.

Las olas me pasaban por encima de la cabeza.

Mientras mirábamos á todos lados, buscando la luz de un barco, uno de los naufragos preguntó: «¿No creéis que debemos rezar?»

El hombre que hizo esta proposición interrogó á los otros cuál era su religión.

Uno dijo: Católico; otro, metodista; otro, presbiteriano.

Se convino en que el «Padre nuestro» era la oración más apropiada, y lo rezamos á coro.

Parecía que el corazón se nos había subido á la garganta.

Pocos minutos después vimos que se acercaban unas luces; ya no me ocu-

paba de nada. El Carpathia nos recogió.

Cuando iba yo á subir por la escala observé que en el fondo de nuestra barca había un hombre muerto. Era Phillips. Debí morir de frío, de fatiga ó de asfixia.

A pesar del dolor fortísimo que sentía en las piernas pude subir por la escala. Manos de una mujer caritativa me recogieron en la cubierta y me reanimaron. En seguida me llevaron á la enfermería. Al día siguiente me avisaron que el telegrafista del Carpathia estaba rendido de fatiga y pedía mi auxilio.

En brazos fui conducido á la cámara, de la cual no he salido hasta Nueva York. Hemos trabajado sin cesar.

He rehusado transmitir telegramas de prensa mientras teníamos despachos particulares que cursar, dirigidos á parientes ó á amigos.

Hay dos cosas que no olvidaré jamás, por muchos años que viva: la música que tocaba la orquesta del «Titanic» mientras que estaba yo á merced de las olas, flotando con mi salvavidas, y la actitud serena y tranquila de Phillips, cuando siguió telegrafando después de haberle dicho el capitán: «Que cada uno se cuide su vida».

Así terminó su relato el segundo telegrafista del «Titanic».

DEL TURISMO

Lista de las suscripciones para contribuir al sostenimiento del «Centro de propaganda y fomento del turismo.»

Table with 2 columns: Name and Cuota mensual. Includes Don Pedro Duque (2'00), Tomás Sanjuan (2'00), Juan Yanes Perdomo (1'00), Miguel Feria (1'00), Sres. F. De Massy y C.ª (5'00), Elder, Dempster y C.ª (20'00), Don Lucas Martín (1'00), Juan de la Rosa Rodríguez (1'00), F. S. Bellamy (10'00), Manuel Batista (1'00), Hotel Martiánez (al año 60) (5'00), Don Jacobo Ahlers (id. 50) (4'16), Sres. Varona y Ruiz (id. 50) (4'16), D. A. Gómez Marrero (id. 15) (1'25), Don Rafael Calzadilla (2'00), Othoniel de Fuentes (2'00).

(Continuará)

Por Radiografía

(De nuestro redactor corresponsal)

Hernández Sáyer.

Madrid 30—1'45.

Ha llegado á esta Corte el señor don José Hernández Sáyer.

En la estación le recibió el señor Domínguez Alfonso y otros significados elementos de la colonia tinerfeña.

El debate político.

Madrid 30—2'10.

En los círculos políticos se cree que el debate político en el Congreso durará precisamente una semana.

Después se dedicarán varias sesiones á discutir algunos problemas, como el de las mancomunidades catalanas.

Consejo de ministros.

Madrid 30—2'45.

Ayer se celebró en la Presidencia Consejo de ministros.

Se trataron asuntos importantes, entre ellos la labor económica del Sr. Navarro Reverter.

Este presentó á sus compañeros los presupuestos de gastos é ingresos de la nación, siendo aprobados.

Monopolios.—La crisis de Levante.

Madrid 30—3'15.

Oficialmente ha desmentido el ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, el propósito que se le ha atribuido de conceder el monopolio sobre algunos impuestos de los que percibe el Estado.

—En el Consejo de ayer se acordó conceder auxilios á las provincias de Levante que están sufriendo miseria á causa de la sequía.

Vedrires.

Madrid 30—4'10.

Telegrafían de París diciendo que el aeronauta Mr. Vedrires, continúa en el hospital, habiendo recobrado alguna mejoría que hace concebir la esperanza de que podrá curarse en no lejano plazo.

Para veranear se alquila una casa en la Laguna, Plaza de San Cristóbal. En esta imprenta informarán.

MUEBLES

Se venden por ausentarse su dueño. Candelaria núm. 13.

Modas y vestidos sobre medida

Mme: Juliette BOIGEOL SUCURSAL DE PARIS 24, San Francisco, 24. Unica casa de importación directa

HAMBURG AMERIKA LINIE COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA (CORREOS ALEMANES)

El rápido trasatlántico alemán PLATA llegará á este puerto el 4 de Mayo de 1912, DIRECTAMENTE para la HABANA

Nota—Estos vapores admiten pasaje sin trasbordo con destino á los puertos de Méjico á donde rinden viaje después de su llegada á la Habana.

El magnífico yacht de recreo METEOR llegará á Santa Cruz de Tenerife el día 10 de Mayo por la mañana, saliendo el mismo día por la noche con destino á Funchal (Madeira), Lisboa, Southampton y Hamburgo, admitiendo pasaje de primera clase solamente.

El vapor de gran marcha y reciente construcción WASGENWALD llegará á este puerto procedente de la Habana el 10 de Mayo con destino á los puertos de Las Palmas, Vigo, Amberes y Hamburgo. Admite carga y pasaje.

Para informes, Carlos F. R. Hamilton, en casa de los Sres. Hamilton & Co

LA VIDA El empleo de la POTASA en el cultivo de la vid aumenta la graduación de los vinos. Además evita la "roña negra" (Black-Rot), la "brunissure" ó decoloración de los pámpanos y otras enfermedades.

DEL ATENEO

Próximas conferencias

Según nos informan, la conferencia que el sábado próximo celebrará el Ateneo en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, se halla á cargo del director de nuestro colega local Gaceta de Tenerife, Don Andrés de Arroyo y González de Chavez, quien ha escogido un tema de gran actualidad.

Con este motivo, entre la juventud ateneísta reina gran animación.

El miércoles próximo, 8 del corriente, se celebrará la 4.ª conferencia en el local social de los carpinteros de ribera y calafates.

Esta se hallará, como hemos anunciado, á cargo del Ingeniero D. Juan José Santa Cruz, que disertará sobre las últimas huelgas de mineros del carbón.

La entusiasta Junta Directiva del centro obrero publicará ese día un manifiesto invitando á sus compañeros á que asistan á este instructivo acto.

Nosotros suponemos que dada la importancia que para la clase obrera tiene el tema escogido por el Sr. Santa Cruz, esa noche se llenará por completo el salón donde se verificará la conferencia.

Notas municipales

En la sesión que esta tarde celebrará en el Excmo. Ayuntamiento, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la anterior. Extractos de acuerdos. Lista de asuntos pendientes de dictamen por las Comisiones permanentes y especiales.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre reformas de la Cárcel de partido.

Otro del Arquitecto municipal sobre construcción en la calle de los Llanos, de un muro que la defiende de los avances del mar.

Expediente sobre la mesa, relativo á los proyectos de Reglamentos de Colonias escolares.

Expediente sobre exposición al público de los Padrones de contribuyentes sujetos en el presente año al pago de diferentes arbitrios municipales.

Informe de la Comisión de Obras, presentando los Reglamentos, redactados por el Arquitecto sobre contabilidad de obras del Ayuntamiento, para el régimen del personal aventual de las mismas y para adjudicación de contratos.

Otro de los Regidores Síndicos, sobre designación de la Maestra D.ª Luisa Marizatt, para el cargo de Auxiliar interina de la Escuela pública de niñas del barrio del Norte.

Moción del Sr. Gómez Marrero, sobre ensanche de la calle Robayna.

Oficio del Capitán de E. M. Don José Conde aceptando el cargo de Director de la Estación Meteorológica Municipal.

Movimiento de personal de la Banda municipal de música.

con carga general y 7 pasajeros para esta plaza.

—Con cargamento de frutos entraron los vapores «Carmen», de San Juan, «Sancho», de Valle Santiago, y «Taoro», del Puerto de la Cruz.

—El vapor «Seagull» entró del Puerto de la Cruz, en lastre.

—Ayer entraron los veleros «Joaquina», de Canaria, con pescado salado, y «Joven Vicente», de Arrecife, con cebollas.

—Durante el pasado mes de Abril entraron en el puerto de esta Capital 274 vapores y 82 veleros, que hacen un total de 356 buques.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Desde hoy, la Empresa de este elegante salón anuncia una gran rebaja en los precios de las localidades, no obstante los crecidos gastos del espectáculo; lo que prueba su deseo de que el público, aun aquella parte más modesta, pueda disfrutar de éstos agradables pasatiempos á cargo de la bella cupletista Carmen Santos y del cine Pathé.

Para hoy, grandes secciones.

Parque Recreativo

Función para hoy: A las ocho y media, El cuarto creciente (comedia en un acto).

A las 9 y media, sección doble; El honor del hogar (comedia de Suderman, en 4 actos), conmemoración de la Fiesta del trabajo.

Mañana, función extraordinaria en honor de las señoritas premiadas en el concurso de «La Prensa», poniéndose en escena La rima eterna.

EL CABLE

Al fin parece que se va á componer la avería que tiene el cable que nos une con Cadix.

El señor Vicenti ha dirigido un despacho á nuestro respetable amigo, don Anselmo de Miranda, en el que le participa haber dispuesto el Gobierno la recomposición del cable á Melilla, ordenándose al propio tiempo que el mismo buque reconponga los demás que se hallen averiados.

¡Albricias! Gracias á Dios que nos libramos del Radio.

Ecós de Sociedad

De Las Palmas, ha llegado el joven Dr. Don Gregorio de León Morales. Le saludamos.

En esta Capital se encuentra enfermo aunque no de cuidado el joven D. J. Sansón y Pons.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

En Santa Cruz de la Palma se ha verificado el enlace de la simpática señorita Pilar Henríquez con el señor D. Miguel Perdigón Alvarez.

Deseámosles todo género de felicidades.

SUCESOS

GOLPES.—En la inspección de Vigilancia se ha presentado Alonso Arbelo, de 34 años de edad, manifestando que en aquellos momentos su compañero Nemesio del Pino Medina le había inferido un fuerte golpe, produciéndole una herida leve, que le fué curada en el Hospital civil.

DE COCHES.—El cochero Domingo Hernández ha denunciado al cochero Antonio Domínguez González, por no haber guardado el tramo en el momento de dar la vuelta por la calle de San José, chocando con tal motivo su vehículo con el que guiaba el Antonio, ocasionándole varios desperfectos al coche de su propiedad.

BILLETES.—Una pareja de la Guardia de Seguridad, ha detenido á Rafael Suárez Inclán, huésped de la fonda El Teide, por haber pretendido comprar al vendedor ambulante de décimos de lotería, Domingo Machín, un décimo en 6 ptas., siendo su valor de 10 ptas., y como quiera que el Domingo no quería acceder á su proposición le arrebató el billete, rompiéndolo en dos pedazos.

HERIDO.—Al Hospital civil ha sido conducido por una pareja de la guardia de Seguridad el niño de 11 años de edad, Félix Santana Cano, que presentaba dos heridas, á consecuencia de una caída que sufrió desde el puente al fondo del barranco de Santos.

VARIAS NOTICIAS

Nuestro respetable amigo personal D. Juan Martí y Dehesa, Presidente del Centro de propaganda y Fomento del Turismo, nos ruega hagamos público que dicho Centro no ha editado el album Tenerife Turista, siendo éste completamente independiente del que en breve, y en debida forma, ha de editarse por el referido Centro para el cual se está haciendo el necesario acopio de datos, etc.

Los Sres. Miller Wolfson y C.ª, con-

signatarios en esta plaza del vapor So-fía, han donado á la Comisión provincial de la Cruz Roja, la suma de mil pesetas como muestra de reconocimiento á los extraordinarios servicios que la Ambulancia prestó á los pasajeros de dicho buque, con motivo del accidente que sufrió.

Aplaudimos este generoso donativo.

Al Regimiento Caballería de Alcántara, de guarnición en Melilla, ha sido destinado nuestro amigo el capitán don José Rubio Cabello

Es preferida la cerveza á cualquier otra bebida por su cualidad refrescante y nutritiva, siempre que se tome sin alcohol, siendo en Tenerife la cerveza «Maier» la única que reúne estas condiciones, se recibe fresca cada cinco días y se expende por vasos en todos los principales cafés y cervecerías.

Observatorio meteorológico DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 30 de Abril de 1912. Temperatura máxima á la sombra. 19'5 Id. mínima. 14'0 Id. media. 16'7

Grandes almacenes EL SIGLO

LOS MAYORES y más importantes de España.—Barcelona

El viajante de estos grandes Almacenes en vista de que le ha sido imposible atender á los numerosos clientes que le han visitado estos días de Exposición instalada en el Hotel Panasco, pone en conocimiento de todo el público de Santa Cruz de Tenerife que continuará dicha Exposición en el citado Hotel Panasco, donde exhibirá los extensos muestrarios de confecciones para señoras, caballeros y niños, de tejidos, géneros de punto, camisería, zapatería, sombrerería, corbatería ropa blanca señora y niños, toallas, mantelerías, objetos de fantasía, géneros de última novedad para vestidos señoras, con cenefas, corsés, muebles, etc., etc., y de cuantos artículos abarcan estos Almacenes, como asimismo catálogos de toda clase de artículos.

Previo aviso al Hotel pasará á enseñar los muestrarios á domicilio Exposición en los días 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 del mes de Mayo.

CATALANES-ROQUE NEGRO

Con motivo de la visita de inspección que en los días 18, 19 y 24 del actual hizo el Ingeniero municipal á las obras de la galería de Catalanes á Roque Negro, nos hemos entrevistado con dicho facultativo, y á su amabilidad debemos las siguientes interesantes noticias de obra de tanta importancia que publicamos hoy.

Por la parte Sur ó sea por Catalanes, se han perforado siete metros cinco centímetros que, unidos á los ciento quince de perforación en la parte nueva, arroja un total de 122,05 metros; encontrándose el frente de ataque á 469'55 metros de la boca de origen.

Los trabajos de revestimientos han continuado, habiendo ordenado dicho facultativo la suspensión de los mismos, por entender que en la actualidad se ha evitado el peligro de probables desprendimientos.

En aquella corta longitud formada por un dique rocoso de gran espesor, las cantidades de agua aumentadas son de tal magnitud que la elevación de la superficie líquida en la atarjea ha sido de 12 milímetros.

Debido á esto, el reboso en algunos sitios de la acequia de conducción es considerable, y ante las reclamaciones de los propietarios de los terrenos inmediatos, ordenó dar una sangría á la atarjea en el primer puente cercano á la boca de la galería y verter el agua al Barranco, calculando en 500 pipas diarias el volumen por tal causa perdido.

Atendiendo á esto, considera de necesidad y gran conveniencia el referido facultativo seguir realizando por tramos, la acequia; pues desde el momento que tal aumento en ello se obtenga, cesará el derrame en los sitios más arriba situados.

En la actualidad, los derrames más importantes tienen lugar en una extensión de 150 metros inmediata al desembocamiento del túnel entre Valle Seco y Bufadero y á la inmediación de la galería en un desarrollo de acequia de 250 metros que conceptúa podrán realizarse con un presupuesto aproximado de 2.300 ptas.

Por Roque Negro aún no se ha hecho la instalación de las máquinas, que se esperan en breve; perforándose á brazo una veintena más de metros.

(Del Diario de Tenerife)

Seguramente en la sesión que celebra hoy el Ayuntamiento se acordará ejecutar las obras de realce de la atarjea que propone el Sr. Ingeniero municipal, á fin de evitar una tan considerable pérdida en el caudal que suministra la galería de Catalanes.



Cerveza HAMMONIA

Es la mejor que se importa en Tenerife

Esto justifica su gran consumo.

Depositarios: Hijos de Ruiz de Arteaga



A los consumidores de Cemento

La competencia comercial en este mercado entre los distintos vendedores de cemento, ha hecho que este artículo llegue hoy á venderse á precios inverosímiles, importando para ello calidades inferiores fabricadas con escorias ó residuos de otras fabricaciones, lo que hace que los productos obtenidos se descompongan lentamente, resultando una economía mal entendida.

Los compradores de cemento deben exigir, al igual que hacen los agricultores con los abonos químicos, el análisis y condiciones de resistencia, fraguado, etc., pues así pueden conocer á conciencia la calidad que adquieren, sin dejarse ilusionar por la economía de momento que luego se traduce en mayores gastos.

Los cementos Portland **GOLIATH** y **DRAGO** y Roquefort **CAMPANA** (cal hidráulica) están perfectamente analizados y sus calidades corresponden con toda garantía al precio á que se venden.



Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc. Se ha trasladado el depósito á la calle del Clavel núm. 3.

Emilio Miranda, Santa Cruz, Tfe

Se alquila una accesorio con anaquelera y escaparates situada en lugar muy transitado, propio para establecimiento de Modas. Darán razón en esta imprenta.

Afinación y reparación de pianos

De paso para América ha llegado á esta Capital donde permanecerá veinte días, el Sr. K. Walter Ibach socio de la respetable y acreditada casa Bud. Ibach Sohne, cuyos pianos son universalmente conocidos y justamente apreciados por los inteligentes.

El Sr. K. Walter Ibach, habilísimo mecánico y afinador de pianos admite encargos para hacer toda clase de reparaciones y afinar dichos instrumentos garantizando su trabajo á conciencia.

Para toda clase de informes y encargos, dirijirse al Representante de la casa Ibach, D. Antonio Bonnin, Profesor de música, ó al Secretario de la «Junta del Fomento», D. Miguel Feria. Domicilio del Sr. Ibach, Hotel Ortava, Plaza de la Constitución.

Salón Parisièn

SOMBREROS

Gran surtido de las últimas novedades parisienses en sombreros, blusas, batas, peinadores y todas clases de ropas blancas para Sras

Mme. Van-den-Branden

Méndez Núñez 15, junto al P. Municipal

Calzado americano

Gran novedad

Se acaba de recibir de los Estados Unidos un gran surtido de zapatos y botas de todas clases, tanto para señora como para caballero.

La Bota Inglesa y Americana
3—San Francisco—3

Para los bodegueros y almacenistas de vinos

Que quieran mejorar, clarificar, y conservar sus vinos en perfectas condiciones usen los productos de esta casa. La VINOLINA producto francés completamente sano, clarifica el vino y lo conserva sin necesidad de alcohol por muchos años, garantizando que no se enturbia, ni acidifica, en absoluto. Pida usted una muestra que se le remitirá GRATIS, como prueba. Productos para hacer desaparecer el AGRIO-TURBIEZA-PESADEZ-ACIDEZ, ó cualquier alteración del vino, después de verificar el análisis, remitiendo muestra.

COLAS CLARIFICANTES para el Trasego. SAVIOL para limpiar envases ácidos Desinfección de Alcoholes industriales—Aguardientes de caña, Cervezas, Cidras, etc. etc.

Se remiten catálogos con extensa información.

R. ARMAS DE MIRANDA

37, Imeldo Seris, 37.—(antes Barranquillo).—Santa Cruz de Tenerife.

Academia preparatoria

para escuelas especiales de Ingenieros, de Industrias, de Comercio, incluso el Profesorado, Asignaturas del Bachillerato, Correos, Telégrafos, Aduanas, etc.

Colegio de Primera Enseñanza

Anexo á dicha Academia

Enseñanza Elemental y Superior con sujeción á los programas de ingreso de las diferentes carreras.—Idiomas.

Clases nocturnas de 8 á 10

Primera enseñanza 5 ptas. mes. Teneduría de libros 7'50 ptas. mes

Santa Cruz de Tenerife: Robayna 7 y Méndez Núñez 10.

Villa de Icod: Chorro 12 y Siervo de Dios 9 y 11.

JUAN GAVIÑO.

Se desea alquilar una casa pequeña. Para informes, Alfonso XIII números 76 y 78.

Se desea tomar una huerta en alquiler ó arrendamiento. Informarán, Imeldo Seris 10.



Licor Peptona-Mangano-Ferrosa

Regenera y Fortifica la Sangre y los Nervios
Produce 6 millones de glóbulos rojos y aumenta la Hemoglobina de la Sangre en 60 por 100.

RECONSTITUYENTE

de todo el SISTEMA NERVIOSO
Aumento del peso del CUERPO y de las FUERZAS MENTALES. Aprobado por más de 12.000 médicos y hospitales.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias. Depósito exclusivo para las islas Canarias:

Gaspar Meléndez,

Droguería 53, Triana 53, Las Palmas.

La Popular Tinerfeña

Esta acreditada fábrica de pan, pone á la disposición del numeroso público que le favorece, sus nuevas industrias de pastas para sopa y moler granos para harina y gofio.—Servicio á todas horas y á domicilio previo aviso.

Se vende carbón de cok á precio moderado

Despachos: San Francisco 57 y Valentin Sanz, 21
Teléfono núm. 406

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tonicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

340 BIBLIOTECA «LA OPINION» 337

FOR EL PECADO AJENO

mía?—pensó ella.—Yo quiero verle á solas, por más que se opongan. En cuanto á ese viaje á Escocia, no tengo por qué preocuparme. Milord duque, si usted lo hace, lo hará solo.

Con la rabia oculta, pero con honda desesperación, vió salir á los tres jinetes. Cuando Lord Carew se acercó para decirle adiós, ella le dirigió una sonrisa que á más de ser tierna, expresaba también su melancolía; alzando sus negros ojos, llenos de lágrimas, le dijo:

—¡Adiós! espero que tendrá usted un día feliz. ¡Oh! ¡Allan, las horas se van con tanta rapidez! Pronto llegará el día en que no le veré más. No es pues extraño que yo cuente cada hora que pasa.

El la miró indeciso.

—Si me hubiese imaginado que estaba usted triste, no habría preparado tal paseo,—contestó.—Todavía hay tiempo, pueden irse los otros solos.

Pero Juanita conoció que este cambio repentino llamaría demasiado la atención.

—No,—contestó con ternura,—no quisiera estorbarle en sus placeres. Prefiero saber que usted se divierte; pero ¿me hablará usted esta noche? Apenas he podido verlo desde que vinieron estos nuevos huéspedes.

—Arreglaré de modo que volvamos temprano,—dijo; y lady Adelaida que pensaba cerca en ese momento, oyó lo que decía. Había pues alejado el peligro por ese día; pero no tendría objeto, si la duquesa lograra atraerlo por la noche con su conversación seductora. Una ojeada á la hermosa cara de la duquesa, después que salieron los caballeros, probó que estaba enojadísima y que se preparaba la tormenta. Lady Adelaida se puso á trabajar en unas lindas labores, sentada cerca de la gran ventana. De repente oyó en la alfombra el roce de un rico

trevistas, el cambio de esquelas y no daría lugar á comentario alguno.

Así pues se acercó á la duquesa; dirigiéndole una pregunta trivial sobre su paseo, pero recibió solamente una contestación arrogante.

—Debe usted estar cansada,—dijo Lady Adelaida,—la mañana ha estado calurosa.

—No lo he advertido,—contestó la duquesa, soy bastante fuerte para deleitarme en el ambiente del sol sin quejarme.

—Tiene usted mucha suerte,—prosiguió Lady Adelaida,—la salud es una dicha incalculable.

—Hay dicha aún mayor,—replicó la duquesa con desprecio; pero Lady Adelaida se hizo la desentendida, y su semblante no perdió su sonrisa agradable.

—¿Le gusta mucho ir á caballo?—preguntó,—¿lo prefiere usted al ir en carruaje?

—Sí,—contestó la duquesa,—cuando tengo un compañero ameno; pero los años y el casamiento cambian las personas. Antes solía tener á Lord Carew como el más agradable y simpático acompañante.

—¡Cómo! ¿no lo es siempre?—preguntó su esposa.

—A veces. Creo sin embargo que la vida del campo no sienta á todos; hay falta de bullicio; y hay una gran diferencia cuando uno tiene compañeros alegres y divertidos. Lord Carew no parece tener esas condiciones indispensables.

—¿Lo ha hallado usted desatento?—dijo Lady Adelaida,—siento que no estemos de acuerdo en eso; pues según mi opinión, nadie en el mundo puede ser más atento que él.

—Todo me ha parecido muy estúpido,—exclamó la duquesa con rudeza imperdonable;—pero estoy encan-

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan en Santa Cruz de Tenerife
LAS FECHAS SON APROXIMADAS

DIA	VAPOR	Tonelaje	DESTINO
6 Mayo	Prinzessin	6500	Swakopmund, Luderitzbucht, Cap Town y Costa Oriental de Africa.
7 »	Aline Woermann	4500	Las Palmas y Costa de Africa.
7 »	Eleonore Woermann	6000	Madera, Southampton, Bou ogne y Hgo.
9 »	Adolph Woermann	7000	Southampton, Antwerpen y Hamburgo.
9 »	Thalia	4500	Tanger, Gibraltar, Palma de Mallorca, Barcelona y Génova.
18 »	Anna Woermann	3500	Las Palmas y Costa de Africa.
23 »	Lucie Woermann	6000	Madera, Southampton, Boulogne y Hamburgo.
25 »	Windhuk	7000	Southampton, Antwerpen y Hamburgo.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
SERVICIO FRUTERO DE TENERIFE A HAMBURGO

Vapores	Salidas de Puerto Cruz	Salidas de Santa Cruz de Tenerife
Mazagan	Del 1.º al 2 de Mayo	3 de Mayo
Oldenburg	Del 8 al 9 de Mayo	10 de Mayo
Porto	Del 15 al 16 de Mayo	17 de Mayo
Suffi	Del 22 al 23 de Mayo	24 de Mayo

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más pacientemente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojecas, sarpullidos furunculosos, psoriasis, sycosis de la barba, comezóns, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosas de la piernas, enfermedades sifilíticas.
La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.
Nada más ha habido en el mundo.
Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, drogueria, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

De venta en Santa Cruz de Tenerife:
Don Antonio Espinosa, Plaza de la Constitución.
Don Lorenzo Filpes, Valentín Sanz núm. 4.

Pidan la deliciosa cerveza

Carlsberg

Agente depositario: Américo L. Méndez, Alfonso XIII 59

Comp.ª Transatlántica (antes A. López y C.ª)
Servicio del mes de Mayo de 1912

Nombres de los vapores	Salidas	Destinos
León XIII	9 Mayo	Montevideo y Buenos Aires
M. L. Villaverde	11 Mayo	Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo
Ciudad de Cádiz	14 Mayo	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona
Buenos Aires	4 Mayo	Cádiz y Barcelona
Antonio López	18 Mayo	Santa Cruz Palma, Pto. Rico, Pto. Plata, Habana, Colón, Pto. Limón, Pto. Caballo, Sabanilla, Curazao y Guaira, y para Veracruz con trasbordos en Habana

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes, Vindó e Hijos de Juan La Roche.

A todos los que padezcan de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abcesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración aconsejamos vivamente el uso de la *Levadura de Coirre* (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una radical curación.
Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero. Exíjase la verdadera marca de fábrica COIRRE (de París).
SELLOS de crouchou se hacen en esta imprenta.

Línea de vapores fruteros de Otto Thoresen

Servicio Semanal entre los puertos de las Islas Canarias y Londres
SALIDAS DEL MES DE MAYO
Mayo 2 SAN ANDRES. — Mayo 9 SAN LUCAR. — Mayo 16 SAN TELMO
Mayo 23 SAN MATEO. — Mayo 30 SAN MIGUEL.
Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para llevar fruta, efectúan la descarga en el Muelle de San Mateo, el muelle más cercano al mercado en Londres y admiten carga para Rotterdam, Amsterdam, Amberes con trasbordo en aquella Capital.
Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull
Mayo 11 SEGOVIA. — Mayo 25 SANTA CRUZ.
El vapor SAN LUCAR el día 3 admite carga para Newcastle.
Se han hecho reformas en estos buques por el transporte de pasajeros acondicionándolos para llevar cómodamente una persona en cada camarote. Importe del pasaje 1. 7-0-0.
Servicio interinsular por los vapores «Sancho» y «San Sebastián»
SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapor: SAN SEBASTIAN. — Los Sábados por la noche directo a Santa Cruz de la Palma, progiendo a Los Sábados y Pasacento y puertos de la Gomera para regresar a Santa Cruz de Tenerife los Jueves al amanecer.
Vapor: SANCHO. — Los Sábados por la noche directo a San Sebastián y demás puertos de la Gomera progiendo a los Silos, Garachico, Icod y Puerto de la Cruz, saliendo de este último puerto los Miércoles por la noche directo a Santa Cruz de Tenerife.
Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso

NICOLÁS DEHESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

VELOX

saldrá de este puerto todos los Domingos a las 6 de la mañana, regresando los Miércoles a la tarde.
Admite carga y pasajeros. Se recibe la carga los sábados hasta las 5 de la tarde.
Para informes dirigirse a sus Agentes, Miller, Wolfson & Co., Marina, 3
Papel para periódicos
se vende en la imprenta de este Diario calle de San Francisco número 32.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool Lisboa ó Islas Canarias
Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de MAYO.
Día 4 vapor ANDORINHA AVETORO.
» 11 » AGUILA
» 18 » AVOCET
» 25 » AVOCET
Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, siempre que haya carga suficiente. Atacando en el Dique HORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente comodados para recibir durante los meses de invierno.
Los vapores de esta «compañía», reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores Andorinha, Aguilá y Ardeola, billete sencillo L. 8: 8: 0. Id. de ida y vuelta L. 12: 12: 0.
Por los vapores Avocet y Avetoro billete sencillo L. 6: 6: 0. Id. de ida y vuelta L. 10: 10: 0.
Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.
Servicio interinsular. Vapor ALCA Salidas de Santa Cruz de Tenerife. Los martes por la tarde directo a Puerto Cruz y Garachico para regresar a Santa Cruz los domingos temprano
Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 43.

Argentine Cargo Line

El magnífico vapor inglés
La Blanca
de 7 000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 3 de Mayo con destino a Liverpool
con hueco disponible para frutos
Agentes, Elder Dempster & Co.

MILLER
WOLFSON & CO.
BANQUEROS
3, Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

Hamilton & Co.
LISTA DE VAPORES
que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:
Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	DIA
Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa	Gloucester Castle Durham Castle	4 Mayo 18 »
Cape Town Hobart Melbourne Wellington N. Z.	Tainui Rotorua Ionic	2 Mayo 16 » 30 »
Cape Town y puertos Australia		
LONDRES	Haimana Braemar Castle * Demosthenes Otaki Via Gibraltar	2 Mayo 4 » 5 » 6 »
	German Turakina Dunluce Castle* Inkosi Galician Athenic Guildford Castle *	8 » 10 » 15 » 18 » 22 » 25 » 29 »
LIVERPOOL		
HAMBURGO	Meteor Via F. ncha', Lisboa, Southampton	10 Mayo
Puertos del Brasil, Rio de la Plata y Puertos de la Costa Occidental de la América del Sur Central y Norte hasta San Francisco		
HABANA	La Plata	3 Mayo

* Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ellos.

LA VELOCE
Societa di Navigazione a Vapore
El magnífico vapor correo italiano
Citta di Milano
de 4.000 toneladas llegará a Santa Cruz el 9 de Mayo con destino a Trinidad, La Guayra, Pto. Caballo Curacao, Pto. Columbia (Sabanilla) Pto. Limón y Colón
con hueco para pasajeros de primera clase, segunda y tercera y carga
Agentes, C. Díaz Botas, casa de Elder Dempster & Co., Alfonso XIII 48.

The Royal Mail Steam Packet Company (Mala Real Inglesa)
El magnífico vapor inglés
ARZILA
saldrá de Santa Cruz el 5 de Mayo con destino a LONDRES
con hueco disponible para frutos.
Agentes, Elder Dempster & Co.

Casa de Salud
MÉDICO-QUIRÚRGICA
DEL DOCTOR COSTA
Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento modelo para cirugía.
Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.
Horas de consulta: martes, jueves y sábados de las 4 de la tarde.
Viera y Clavijo 52
Se vende
la casa calle de San Francisco Javier número 3. Darán razón, Pilar 48.
Imp. de F. S. Molowny

tada y sorprendida á la vez al oír que usted encuentre en Lord Carew un compañero agradable.
Por esta conversación, Lady Adelaida conoció que durante el paseo, su marido había agasajado poco á la hermosa duquesa.

CAPITULO LVI

Al día siguiente, según Lady Adelaida, todo se aprestaba á una declaración de guerra.
Notó que la duquesa había resuelto procurarse la entrevista deseada con su esposo, y ella se dispuso á impedir dirla. No pidió ninguna ayuda al capitán Randolpho, era demasiado leal para fomentar la menor duda sobre el honor de su marido; sin embargo sabía perfectamente que en cualquier momento que necesitara el apoyo del joven oficial, le sería otorgado con sinceridad.
La situación se ponía cada momento mástrante sin que los que no participaban en ella, lo sospechasen. Lady Carew, sí, tenía sus sospechas; pero «Hermosura» era el único que sabía tanto como la duquesa. Sin embargo él no podía hacer más que quedarse alerta, pronto á ayudar á Lady Adelaida, si veía que lo necesitaba. Esta acababa de coger la segunda rosa, y la primera ya estaba marchita.
—Si pudiese solamente ver las seis colocadas una tras otra en mi vaso,—se dijo ella,—si pudiese ver á mi marido fuera del peligro, ¡cuánto se lo agradecería á Dios!

Faltaban cinco días; y había arreglado un plan por medio del cual el quinto quedaría sin peligro. Sabía que Lord Carew estaba siempre pronto á agradar al general; hizo pues entender al capitán Randolpho que fuesen los caballeros en carruaje á la abadía de San Breda; un paseo demasiado fatigoso para las señoras; así las horas transcurrían tranquilamente.
«Hermosura» que era el alma misma de la buena fe y de la inteligencia, comprendió al momento la idea. Así, antes de concluir el desayuno, había impresionado tanto al general con las maravillas de San Breda, que éste expresó su deseo de visitarla.
Inmediatamente, el capitán hizo saber á Lord Carew esta declaración del general, y aquél se alegró de poder agrandar en algo á su ilustre huésped.
De este modo, Lord Carew pasó todo el día en San Breda. Cuando la duquesa recibió la noticia del paseo, significó su intención de acompañarles; pero Lady Adelaida le contestó:
—A todos nos gustaría ir, pues la abadía es muy hermosa, pero queda tan lejos de aquí que ninguna señora podría soportar la fatiga. Si usted quiere visitarla realmente, tendremos que avenirnos á pasar la noche en Caterham que es el pueblo más cercano.
Entonces el duque, siempre ansioso por la salud de su mujer, intervino diciendo:
—Esta no es la última vez que hemos de visitar á Brooklands, Nita. Esperaremos á conocer á San Breda en la próxima visita. Tienes en perspectiva un largo viaje, y es mejor emplazar el paseo.
La duquesa se sonrió al contestarle, aunque mentalmente rabiaba contra Lady Adelaida y contra el duque.
—Se habrá combinado todo el mundo en contra